
Ata da 30ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 
mil e dezenove. Aos vinte e quatro dias do mês de setembro, realizou-se, neste 
Legislativo, no Plenário “Vereador José Custódio”, a trigésima reunião ordinária 
com a presença de vinte  vereadores. Havendo quórum regimental, o 
Presidente Vereador Daniel Flávio de Moura Carvalho solicitou que fosse 
registrada a presença de vereadores, quando se constatou a ausência do 
vereador Rogério Braz de Almeida.  Em seguida, o Diretor Legislativo  fez a 
leitura do Capítulo 8, versículos 19 a 21, narrado por São Lucas, da Bíblia 
Sagrada. Logo após, foram votadas e aprovadas, sem ressalva, as atas das 
duas reuniões anteriores. Prosseguindo, foi lida a correspondência recebida e 
encaminhada à Diretoria Legislativa para as providências de praxe. Foram 
ainda lidos e encaminhados ao órgão competente para exame e parecer no 
prazo legal, os projetos, a saber: Projeto de Lei Complementar nº 022/2019 – 
“Altera a Lei Complementar nº 105, de 20 de janeiro de 2011, que institui o 
Plano de Cargos, Carreiras e Vencimentos (PCCV) para os Servidores 
Públicos do Município de Contagem da Administração Direta que integram os 
Quadros Setoriais da Administração, da TransCon; a Lei Cargos, Carreiras e 
Vencimentos dos Servidores do Município de Contagem que integram o 
Sistema Municipal de Saúde – PCCV da Saúde, e dá outras providências”, de 
autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 053/2019 – “Assegura às 
mulheres vítimas de violências doméstica, prioridade nos programas de 
geração de emprego e renda e capacitação profissional no âmbito do município 
de Contagem, e dá outras providências”, de autoria do vereador presidente 
Daniel Carvalho; Projeto de Lei nº 054/2019 – “Dispõe sobre a gratuidade do 
transporte público para pacientes em tratamento de câncer, seus 
acompanhantes e dá outras providências”, de autoria da vereadora Glória (da 
aposentadoria).  Na sequência, foram votados e aprovados, por unanimidade, 
os Requerimentos nºs 947 a 980/2019; Indicações nºs 1381 a 1412/2019; 
Moções nºs 188 a 189/2019, apresentados pelos vereadores, inclusive as 
matérias destacadas, a saber:  Requerimento nº 980/2019 – “Solicita à 
Secretaria de Saúde, através da Zoonoses, ação urgente de combate ao 
carrapato-estrela na região dos bairros Europa e Praia, neste Município”, de 
autoria do vereador Alex Chiodi; Indicação nº 1410/2019 – “Indica a 
transformação da área situada na Rua Geraldo Souza Meireles, esquina com 
Antônio de Oliveira Campos, em espaço público para utilização como área de 
lazer e a implantação da academia da cidade, bairro Granja Vista Alegre e 
adjacentes, neste Município”, de autoria do vereador Dr: Rubens Campos; 
Moção nº 188/2019 – “Moção de parabenização pelos 5(cinco) anos do 
Ministério Ágape”, de autoria do vereador presidente Daniel Carvalho. Logo 
após, os vereadores autores de suas matérias destacadas discorreram sobre 
elas, conforme registrado em notas taquigráficas. Nesse instante, o vereador 
José Antônio solicitou a palavra e parabenizou o Executivo Municipal pela força 
tarefa criada no combate aos loteamentos irregulares na Área de Proteção 
Ambiental da Vargem das Flores. Esse vereador comentou que o projeto de 
uso e ocupação do solo, que tramita nesta Casa, possibilitará a 
regulamentação de imóveis, como também combaterá os abusos dos grileiros 
em nossa cidade e, inclusive da COPASA que, segundo ele,  seria a maior 
destruidora do meio ambiente em nosso município. Aparteando, o vereador 
Rubens Campos corroborou com o colega e disse que toda ocupação 
desordenada precisa ser combatida e que a população, também, tem a 



responsabilidade de fiscalizar e denunciar. Dr: Rubens comentou que esse 
projeto tem sido muito discutido  em seu gabinete e que ele já teria mais de 
duas dezenas de emendas para apresentar.. O vereador Capitão Fontes falou 
que esse projeto de uso e ocupação do solo não abrange, somente, a Várzea 
das Flores, mas também os grandes empreendimentos imobiliários que, 
segundo ele, poderiam causar um grande impacto e prejuízos para o Município.  
Observou a necessidade de que o executivo esteja em alerta, também, com os 
empreendimentos regulares, aumentando a fiscalização. Esse vereador, ainda, 
falou da necessidade de geração de emprego em todo o município, inclusive, 
naquela região, porém, com a preservação ambiental. O vereador Alex Chiodi 
falou da importância desse projeto, da necessidade de avanços e da 
modernização da cidade. Lembrou que será necessário muito debate  com os 
vereadores e a população a fim de buscarem o crescimento, ordenado,  para  
Contagem.  Alex aproveitou para convidar  os vereadores para participarem de 
uma reunião, amanhã, dia 25 de setembro, às 1400 horas na sala da 
presidência desta Casa, com a Comissão Especial que discutirá e analisará o  
referido projeto. No horário destinado ao Grande Expediente, o vereador Daniel 
(do Irineu) discorreu sobre a força tarefa  da prefeitura para proibir os 
loteamentos irregulares. Parabenizando o executivo, Daniel (do Irineu) reforçou 
que é  totalmente contrário a esses loteamentos irregulares. Entretanto, 
questionou a prefeitura por realizar essa ação, somente, após três anos de 
governo e, coincidentemente, logo depois que o projeto de lei de uso e 
ocupação do solo teria chegado a esta Casa Legislativa. Daniel (do Irineu) 
lembrou que esse loteamento, que seria irregular, pertenceria a um cidadão 
que apresentou denúncias de corrupção contra ex-servidores da prefeitura. 
Disse que essas denúncias, ainda, não estariam confirmadas, entretanto, esse 
vereador disse que por serem graves, elas teriam que ser apuradas. Na 
oportunidade, Daniel (do Irineu) solicitou que a Câmara contrate uma 
consultoria externa e independente para a análise desse projeto. Abriu-se, 
nesse instante, um longo debate a respeito desse tema, conforme registrado 
nos anais desta Casa.  Finalizando os trabalhos, foi convocada a 31ª Reunião 
Ordinária, prevista para o dia 1º de outubro, às 9:00 horas. Registrada a 
chamada final, persistiu a mesma do início. Nada mais havendo a tratar, o 
presidente declarou encerrada a reunião e, para constar, eu, Cláudio Santos 
Fontes, 1º Secretário, solicitei fosse lavrada a presente ata que, sendo lida, 
discutida e, se aprovada, será por mim e pelo presidente, assinada.  


